



依然记得,我是2010年加入到辅导员这个工作岗位的,四年的辅导员工作有辛苦有甜蜜,有付出有收获,有笑也有泪。高校辅导员虽然是一个小小的岗位,但是要做的事情却很多,琐碎到与学生之间的相处,大到对每个学生立志成才的引导。作为一名高校辅导员,工作的性质决定了我们职责的与众不同,因为我们所做工作的意义不在于一时。而我和他们的故事,还在温馨地继续写着...

印象最深刻的是第一次带我系新增的专业民航班时的情景,二十个女生,身高没有低于168的,而担任她们辅导员的我却身材娇小,说实话,这让我感觉有些“高压”。但为了更快的融入他们了解他们,从新生入学军训开始,我每天跟她们一起晒太阳、一起练歌、

爱而不宠,严而不厉,我以我心换真情

哪一棵小草不是绿色?哪一朵鲜花没有芬芳?哪一盏星星没有光辉?从业5年来,我越来越感受到,我班上的很多学生就像是春天里一颗平凡的小草、一朵不起眼的小花,甚至是一盏忽远忽近的星星。她的芬芳、她的光芒,需要我们去发现,去挖掘,去培养。

我也深刻地认识到,做好学生工作要始终贯穿八个字:爱而不宠,严而不厉。古代教育家孟子也曾说:“以力服人者,非心服也,以德服人者中心悦而诚服也”

让我印象比较深的是,上学期有位学生走到我的办公室,对我说:“老师,对不起,我上课玩手机被学生干部抓到了,又给班上抹黑了!”

我看到他还算诚恳,没有生气,问他:“知道玩手机抓着了会影响班级,那你干嘛还玩手机?”

她回答说:“没忍住!老师,我多年来学习成绩一直不好,在五年制的时候也晃荡惯了,您不知道这上课对我来说是一件多么痛苦无聊的事!”

我没说多话,又问她:“那你觉得老

一起排方阵...很多很多的一起,让我们的感情迅速升温。现在的我深刻地体会到一句话“身高不是距离”。

有时候我会像个妈妈,为学生解决生活中的难题;有时候会像个姐姐,倾听学生述说她们的委屈;有时候我又像个学生一样和她们打成一片,聊时尚,聊生活。我是

她们的老师,亦是她们的朋友。

和她们在一起的时光总是显得短暂,很快又一届学生即将毕业,我所带的会计1103班便属于这“又一届”的行列。还记得中途接手会三班的时候,开学之前她们班群里就在讨论“听说我们下学期的辅导员换成一个很凶的女辅导员了”,于是我便顶着“母夜叉”的名号开始了和她们的故事。时光飞逝,两年后会三班的毕业聚餐上,大家抱着我这个很凶的女辅导员泣不成声,她们说:“姐,我舍不得你!现在,实习中的她们也会时常与我谈心,聊聊近况,话家常。”

担任辅导员的这几年,我最成功的便是和学生心贴心。在与学生的相处中,我一直坚持一点,把真心爱心投入到学生管理工作之中,但并非纵容的宠

师该怎么处理这事儿呢?”

她的回答很爽快,说:“按照班规来,没收一星期吧。”

当我听到这个回答,我完全出乎意料,我的心是那么的触动!说实话当时制定班规时我也曾怕他们会不服气,怕他们会觉得制度太严而无法接受。

直到一星期后,他到我办公室取手机时对我说的那些话让我无比感动,他说道:老师,您制定的班级制度刚开始确实不习惯,现在觉得这样蛮好,不但可以督促我不停的去进去,更能让我们改掉之前的恶习。您的学生又不是傻子,很多事都看着呢,您是那么好,军训时陪着我们一起日晒雨淋为我们加油鼓劲,当我们淋雨后,您和学姐一起给我们班每一间寝室送姜糖水,每当变天您要我们注意加减衣服,看到我们,微笑的对我们打招呼时,您让我们有种被家人惦记的感觉心理暖暖的,我们都备受感动和感恩,我甚至觉得您比我们班有些学生的家长还要好,还要贴心。

听到这些话时我心里无比安慰,汉代文学家司马迁有一句话说得好,“修

爱,而是严爱相加。

爱以严为前提

严中有情:让学生从严格的要求中,感受到我对她的期待,从严格要求中体现出师爱的情长;

严之有方:讲究方式方法,用顺耳忠言和蜜口良药去感化和温暖她们的心田,让学生从老师的言谈、举止的变化中,体会到对她的信任与关怀,悟出师情的良善;

严要以爱为基础

爱之有理:师爱是理智之爱,班上的每位学生在享受师爱上是平等的,对部分学生的爱是锦上添花,对某些学生来说爱更是雪中送炭;

爱之有度:善于发现每位学生的优点长处,特别是那些不突出的学生,注重发现他们的闪光点,及时表扬和肯定,使他感到老师了解他、信任他并关心他;

爱要以贴心为基调

担任辅导员的这几年,我最大的收获来自学生:平常的问候、节日的祝福、课堂教学的掌声、课外活动的欢笑、离校时的含泪拥抱...学生的成长与感激,让我深深体会到,做一名辅导员的无限光荣。

我选择了辅导员工作,就是想成为这样的人:拥有耐心、细心、良心,怀抱诚意、善意。竭尽全力地呵护学生,关注他们的成长,在育人的道路上坚定地走下去。(陈珊老师)

身者,智之府也;施爱者,仁之端也。”也许付出爱的道路是艰辛的,付出爱的过程也是甜美的,爱,就是人世间最美的风景,我非常享受和热爱着这份爱的珍贵!

在古希腊,有一则美丽的神话故事。皮革马利翁是希腊神话中的塞浦路斯国王,善于雕刻。他不喜欢塞浦路斯的凡间女子,决心永不结婚。他用神奇的技艺雕刻了一座美丽的象牙少女像,在夜以继日的工作中。皮革马利翁把全部的精力、全部的热情、全部的爱恋都赋予了这座雕像。他像对待自己的妻子那样抚爱她,装扮她,为她起名,并向神乞求让她成为自己的妻子。爱神阿芙洛狄忒被他打动,赐予雕像生命,并让他们结为夫妻

这虽然只是一个神话传说,但我相信,我若以雕塑家般的热忱与真心,定能换回雕像回报。对我们的学生,真的需要多一点宽容,多一点关心,用老师、朋友双重身份走进学生的心灵,彼此心连着心,爱连着爱,走在这鲜花盛开的春天里。(李芳老师)

“不想让乡亲的梦,跌落于山崖。门巴的女儿执意要回到家乡,坚守在雪山、河流之间。她用一颗心,脉动一群人的心,用一点光,点亮山间更多的灯火。”这是2013年感动中国被评为“最美乡村教师”格桑德吉的颁奖词。她为了让雅鲁藏布江畔、喜马拉雅山下,门巴族孩子们有学可上,毫不犹豫地放弃了拉萨优越的工作环境,主动申请到偏僻边远的山间小学任教。她曾说,人生的价值不在于当多大官,挣多少钱,要看自己为别人做多少有用的事。

“师者,传道授业解惑也。”教育,是教书与育人的统一。教师,是长者与朋友的融合。在学生的学习生活中,我们是慈爱的母亲;在学生耍性子闹情绪时,我们是严厉的父亲;在学生开心的玩耍时,我们则是他最忠实的伙伴。俯下身走进学生,心暖如春!

历史的长河,淘不尽英雄故事,岁月的长风,吹不尽倾城的功绩。板桥先生曾云:“些小吾曹州县吏,一枝一叶总关情。”其实,教师也一样。我们要做学生的表率,身正为范;我们要做家长的桥梁,结实可靠;我们要做党的群众路线教育实践活动的先锋,求真务实!紧扣教育发展,树立平等意识,打开孩子们的心扉,倾听孩子们的心声,走进孩子们的世界。为了学生,付出再多,也会感到心暖如春!虽然我们不指望能培养出多少“牛顿”和“爱因斯坦”,但也绝不能让有才华的少年在我们的手中埋没。是啊,“育苗有志闲逸少,润物无声辛劳多”。起始于辛勤,终结于平淡,这就是我们教育工作者真实的写照。但每每看到孩子们诚挚的双眸,听到孩子们真切问候时,我又会热血沸腾。因为,这里有我的理想,这里有我的追求,这里有我的爱。热爱学生,心暖如春!

小草虽然平凡,它却用绿色装点了大地;花朵虽然平凡,它却用花香芬芳了世界。教师虽然平凡,但我深深懂得:学生在你心里有多重,你在学生的心里就有多重。服务学生,不仅仅是一种责任和义务,更是一种崇高的精神追求。因为,情系学生,心暖如春!(丁晓老师)



2010年9月,我来到湖南现代物流职业技术学院担任一名普通的大学生思想政治辅导员,这份工作是一项有些人轻视、许多人漠视、所有人都说重要的工作;是一

项纯如望碧水、高如攀崇山、难如理乱丝的工作;是一项天天都不能等待、月月都无法松懈、年年都没有了结的工作;是一项初干不情愿、再干生感情、越干越着迷的工作。辅导员这项工作,常常不被理解,往往遭人误解,似乎做腻了而又难分难解;这项工作,让人委屈得要掉泪、愁烦得想罢手,而一觉醒来却又精神抖擞;这项工作,叫人喊破嗓、跑断腿、操碎心;这项工作,让人话愈诚、情愈真、心愈净。

班上有位同学,喝醉酒不慎严重摔伤,我当即赶到八医院垫付5千多元医疗费,陪到晚上1点多,直到其家长到来才安心,此后多次了解该同学,发现他吸取教训没有再喝醉过。有个班干部,学习认真、思想要求进步、组织能力强、工作很负责,也有很多好的想法,我很喜欢这个小伙子,他也信任我,但他

有很多想法偏激,我经常找他聊天,希望改变他的某些偏激的思维,我们经常意见不一致,很难说服他。即便如此,我们的心一直都是坦诚相待,我们的师生感情也更加浓厚。汽车1201班有位同学,性格内向、本分,但自我约束能力比较弱,平常偶有旷课,上学期做了一份兼职,迟到、旷课就更是成了常事,虽然我多次找他谈话、提醒,但他还是因旷课太多而多门课程不及格。翻开他的成绩,我看在眼里,急在心里,经过一番思考,我把他的情况与他妈妈全面沟通。本学期开学,这位同学就主动找我提前交好这些课程的重修费,平常上课也不再迟到旷课。正是这些平凡而琐碎的小事向世人展示了辅导员的重要性。

“愿为春蚕吐银丝织春锦,甘为人梯献热血育人才。掏出丹心谱写园丁曲,洒尽汗水甘当种树人。”我愿成为每位学生成长历程中的贴心人。(李泽老师)

青春无悔献教育 争做学子贴心人

培养模式:依托集团平台 校企深度合作 敏捷响应市场 柔性订单培养

深入开展党的群众路线教育实践活动

编委会主任 倪文栋

编委会副主任 文振华 姚建华



湖南物院报

2014年6月25日 星期三 总第25期 主编:常青 副主编:薛震湘 第一版责任编辑:薛震湘 湖南现代物流职业技术学院宣传统战部

深入开展党的群众路线教育实践活动

主任: 陈
副主任: 华 华

省委督查组来我院督查反对“四风”、边整边改工作



6月12日下午,省委教育实践活动第四督查组、省委改革办专职副主任、省委活动办副主任罗云寿,督查组组长张友明、李域、颜晴川等一行四人来到我院,通过听取汇报、查阅资料、个别访谈等形式,督查我院反对“四风”、边整边改工作。

学院在三楼会议室召开了反对“四风”、边整边改工作汇报会。学院党委书记倪文栋代表学院党委作“四风”突出问题专项整治、边整边改工作情况汇报。学院按照上级要求,认真开展了党的群众路线教育实践活动,广泛发动、认真学习,听取意见、深入整改。根据教育厅要求,学院认真查找18项专项整治任务及其他群众反映强烈的主要问题,采取多项有力措施,强化责任,落实整改,专项治理及整改工作实施顺利,取得了良好成效。倪文栋对照查找出来的18项及其他突出问题,向督查组逐条列项的汇报了整改进度和情况。

汇报会后,督查组查阅了资料,随机抽取了领导班子成员、中层负责人、一线教师、普通职工、在校学生进行谈话,并实地走访了院领导办公室。

下午5点,督查组进行了意见反馈。罗云寿组长认为我院的教育实践活动认识较高,整改得力,成效明显。罗组长指出,学院针对发现的问题,制定了许多新的制度,一定要落到实处,抓好执行;要进一步创新发展,敢于担当;对一些师生反映的具体问题,要尽快整改到位。最后,罗组长要求学院党委高度重视整改工作的重要性,拿出有效有力的措施落实整改,并要开门搞整改,通过外部压力促进整改到位。

倪文栋表示学院将根据督查组的意见和建议,进一步落实制度,建立长效机制,加强监督,认真抓好整改落实,确保教育实践活动取得实效。(活动办)

首届“物院腾飞杯”呼叫服务技能竞赛表彰会举行

5月20日下午2点,在湖南省物流公共信息平台公司会议室,召开了首届“物院腾飞杯”呼叫服务技能竞赛表彰大会。此次比赛项目为吉祥人寿面向常德用户赠险的推送活动,得到了吉祥人寿股份有限公司、长沙百铃声网络科技有限公司的大力支持。

本次活动3月中旬立项,3月底开始上线试呼,4月29日结束,历时一个半月。活动之初共有84名来自不同系部的同学报名,经过第一轮的培训及上线试呼,甄选出29名同学,分成3组,每天晚上6:30—9:00,在物流实训楼四楼BPO呼叫中心展开激烈对抗。



最终电商1303唐毅民带领的团队成功外呼258单,获得团体第一名;会计1301班许卫群带领的团队成功外呼229单,获得团体第二名。电商1303王云萍

同学以37笔成功单的成绩赢得个人第一名。电商1303李佳慧成功31单,会计1301班许卫群30单,电商1301胡思30单。同学们在竞赛中的出色表现赢得了学院领导和企业老总们的赞赏。

通过竞赛,同学们能够真正的走出课堂,面对市场,与客户真实地沟通、谈判,不再停留在模拟的形式上,极大地激发了同学们的学习兴趣,开拓了视野,提升了商务谈判水平,培养了服务意识。竞赛也将学院校企合作推进了一个新的领域,学院未来的校企合作会更加紧密,更加和谐,更加深入。(平台公司)

我院四项课题获省级项目研究立项

2014年5月,我院四项课题获省级项目研究立项。湖南省教育科学“十二五”规划2013年度家庭经济困难学生资助研究专项课题我院申报1项,已获立项。2014年度湖南省情与决策咨询研究课题申报8项,立项3项,分别是:欧阳昌雄主持的《传统伦理背景下的高校受助生感恩教育研究与实践》,潘果主持的《构筑湖南省新型绿色大数据港的战略对策研究》,周宇主持的《湖南地方政府债务融资风险的统计测度与应用研究》,何建崎主持的《一带一路战略下湖南农产品质量安全与监管体系研究》。(高职研究所)

我院两名教师荣获黄炎培职业教育奖

4月25日,湖南中华职业教育社第四次社员代表大会在长沙召开。会议对过去五年职教社的创新成果和工作经验进行深入总结,对未来五年的工作目标 and 任务进行了部署安排,同时对获得第三届黄炎培职业教育奖的10所职业院校和57名个人进行了表彰奖励。我院公共管理系主任张良获优秀理论研究奖,体艺部长李翠琴获杰出教师奖。(公共管理系 姚济国)

湖南省物联网应用技术专业学生技能抽查考试标准及题库开发研讨会在我院召开

5月18日,2014年湖南省物联网应用技术专业学生技能抽查考试标准及题库开发研讨会在我院召开,参会院校主要有长沙民政职业技术学院、湖南铁道职业技术学院、湖南邮电职业技术学院、张家界航空职业技术学院等,参会企业有大唐移动通信设备有限公司、北京新大陆时代教育科技有限公司、北京京胜世纪科技有限公司、广州飞瑞电子科技有限公司等。我院肖智清副院长介绍了项目背景、存在的困难,并对标准及题库开发提出了具体的要求和期望。谢金龙老师介绍了物联网应用技术专业学生技能抽查考试标准及题库开发的框架、

标准开发的思路与流程、标准内容、样题展示。兄弟院校的物联网专业负责人及企业代表讨论并通过了物联网应用技术专业学生技能抽查考试标准及题库开发的框架和考核内容,对于考核力度、题量、分值比例提出了意见。



物流信息系邹燕南主任、科研产业处邓子云处长、黄友森教授分别讲话,会议达到了预期效果。

(物流信息系 谢金龙)

2014年5月30日上午10时,威期康辛河瀑校区Douglas Johnson教授,ace美国学院院长Vivian Shen来到我院,洽谈两校合作办学事宜。

院长文振华热情接待了Johnson教授和Vivian Shen,国际合作学院院长肖智清、国际合作学院副院长龚全安等参与接待与洽谈。

双方就合作模式等进行了深入探讨,通过沟通交流,双方有很强的合作意向和合作空间,将进一步拟定详细的合作协议,推进双方合作早日实现。

双方分别就两校的基本情况作介绍,文振华代表学院对客人的来访表示热烈欢迎,介绍了学院近几年的发展情况,及在人才培养模式创新和校企合作办学等方面所做的努力和取得的成果。肖智清也表示两岸院校交流合作有利于促进教学、管理等机制创新,愿与威期康辛大学建立合作关系,用国际化的办学理念培训高端技能型人才。

通过洽谈,双方有意开展学生夏令营和老师互访授课的项目。拟在专业针对双方学生开设短期学习班,并组织老师互访授课,共同教学。目前,两校正在制定具体的项目计划书,并将于近期签订合作协议,落实项目实施。(教务处 李晓红)

威期康辛河瀑校区Douglas Johnson教授、ACE美国学院院长Vivian Shen一行来我院洽谈合作办学

5月8—12日,2014年海峡两岸大学生行销模拟决策竞赛在台北市举行,经过激烈角逐,我院派出的队伍荣获二等奖。

本次大赛由中国国际商会商业行业商会和台湾行销科学学会共同主办,大赛旨在增强高职院校培养高端技能型人才的能力,促进产学结合,推动海峡两岸高校教育的互动交流。此次参赛是我院第一次派出大陆比赛,开启了我院学生对外交流的先河。

大赛以“行销赢家”软件为平台,模拟企业经营系统,采用网络对抗形式进行,比赛结果根据计算机评分确定。大陆赛区选拔出本科组与高职高专组代表队共6支,台湾赛区代表队也是6支,都是研究生选手。我院曾玉湘、邓攀老师指导的团队,面对强劲对手,沉着机智、团结合作、巧妙布局、步步为营,最终何青(女,连锁专业)、王洋(女,物管专业)团队巾帼不让须眉,获得二等奖的好成绩,充分展现了我院莘莘学子优秀的素质和积极进取、勇于争先的精神风貌。(物流管理系)

我院学子荣获「2014年海峡两岸大学生行销模拟决策竞赛」一等奖

办学思路: 对接产业 工学结合 提升质量 打造品牌